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泉州七中 2021届高三毕业班周练 19

一、选择题（本大题共 8 小题，共 40.0 分）

1. 已知复数 � � �i
2�i

，则共轭复数�在复平面对应的点位于� �

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限

【答案】C

2. 若“��0 � �
1
2
�2ᅷ，使得 2�0

2 � ��0 � 1 ᅷ 0成立”是假命题，则实数�的取值范围为

� �

A. B. �2 2��ᅷ C. D. � � �

【答案】A

3. 函数 ���� � �
������的大致图象是������

A. B.

C. D.

【答案】C

4. 已知�� ᅷ ��，1�� ᅷ ��.设 � � log��，� � log��，� � log1��，则������

A. � ᅷ � ᅷ � B. � ᅷ � ᅷ � C. � ᅷ � ᅷ � D. � ᅷ � ᅷ �

【答案】A

5. 五名志愿者到三个不同的单位去进行帮扶，每个单位至少一人，则甲、乙两人不在

同一个单位的概率为������

A. 2
� B. 1�

2� C. �
� D. 19

2�

【答案】D

6. 已知函数 ���� � �sin��� � ���� � 0� � �
2
ᅷ � ᅷ �

2
�，�� 1

�
�0�为 ����图象的对称中

心，B，C是该图象上相邻的最高点和最低点，若 �䔈 � �，则 ����的单调递增区间

是������

A. �2ᅷ � 2
�
�2ᅷ � �

�
�，ᅷ � � B. �2ᅷ� � 2

�
��2ᅷ� � �

�
��，ᅷ � �

C. ��ᅷ � 2
�
��ᅷ � �

�
�，ᅷ � � D. ��ᅷ� � 2

�
���ᅷ� � �

�
��，ᅷ � �
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【答案】C

7. 已知 ����是定义在 R上的奇函数，�����是函数 ����的导函数且在 0� �� 上

����� ᅷ 1，若 ��2020 � �� � ���� � 2020 � 2�，则实数 m的取值范围为

A. � 1010�1010 B. 1010� ��

C. ��� � 1010 D. ��� � 1010 � 1010� ��

【答案】B

8. 在矩形 ABCD中，�� � 1，�䖨 � 2，动点 P在以点 C为圆心且与 BD相切的圆上．若

��� ���� � ���� ���� � ��䖨� ����，则� � �的最大值为������

A. 3 B. 2 2 C. � D. 2

【答案】A

【解答】

解：如图：以 A为原点，以 AB，AD所在的直线为 x，y轴，建立如图所示的坐标系，

则 ��0�0�，��1�0�，䖨�0�2�，䔈�1�2�，

�动点 P在以点 C为圆心且与 BD相切的圆上，

设圆的半径为 r，

� �䔈 � 2，䔈䖨 � 1，� �䖨 � 22 � 12 � �

� 1
2
�䔈 � 䔈䖨 � 1

2
�䖨 � �，

� � � 2
�，

�圆的方程为�� � 1�2 � �ᅷ � 2�2 � �
�
，

设点 P的坐标为� 2 �
�
�䖨ᅷ� � 1� 2 �

�
ᅷ䖨ᅷ� � 2�，

� ��� ���� � ���� ���� � ��䖨� ����，

� � 2 �
�
�䖨ᅷ� � 1� 2 �

�
ᅷ䖨ᅷ� � 2� � ��1�0� � ��0�2� � ���2��，

� 2 �
�
�䖨ᅷ� � 1 � �，2 �

�
ᅷ䖨ᅷ� � 2 � 2�，

� � � � � 2 �
�
�䖨ᅷ� � �

�
ᅷ䖨ᅷ� � 2 � sin�� � �� � 2，其中 ��ᅷ� � 2，
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�� 1 � sin�� � �� � 1，

� 1 � � � � � �，

故� � �的最大值为 3，

故选 A．

二、不定项选择题（本大题共 4 小题，共 16.0 分）

9. 已知由样本数据点集合 �䖨�ᅷ䖨 䖨 � 1�2���ᅷ ，求得的回归直线方程为ᅷ� � 1.�� � 0.�，

且� � �，现发现两个数据点 1.2�2.2 和 �.���.� 误差较大，去除后重新求得的回归

直线 l的斜率为 1.2，则� �

A. 变量 x与 y具有正相关关系

B. 去除后的回归方程为ᅷ� � 1.2� � 1.�

C. 去除后 y的估计值增加速度变快

D. 去除后相应于样本点 2��.�� 的残差为 0.0�

【答案】AB

10. 已知圆 C：�� � 1�2 � �ᅷ � ��2 � �和两点 �� � 2�0�，��1�0�，若圆上存在点 P，

使得���� � 2����，则 m的值可能为

A. 48 B. 10 C. 25 D. 8

【答案】ABC

11. 如图所示，在四棱锥 � � ��䔈䖨中，� 䔈䖨�是边长为 2的正三角形，点 N为正方形

ABCD的中心，M为线段 DE的中点，�䔈 � 䖨� 则下列结论正确的是������

A. 直线 BM与 EN是异面直线

B. 线段 BM与 EN的长度不相等

C. 直线 䖨� �平面 ACM

D. 直线 EA与平面 ABCD所成角的正弦值为 6
�

【答案】BD
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解：对于 A选项，连接 BD，易知 �� �平面 BDE，�� �平面 BDE，所以直线 BM和

EN共面，A项错误；

对于 B选项，设 CD的中点为 F，连接 EF、FN，则 �� � 䔈䖨，

� �䔈 � 䔈䖨，�䔈 � 䖨�，䔈䖨 � 䖨� � 䖨，

� �䔈 �平面 CDE，

� �䔈 �平面 ABCD，

�平面 ��䔈䖨 �平面 CDE，

�平面 ��䔈䖨 �平面 䔈䖨� � 䔈䖨，�� �平面 CDE，

� �� �平面 ABCD，

� �� �平面 ABCD，� �� � ��，

� �、N分别为 CD、BD的中点，则 �� � 1
2
�䔈 � 1，

又 �� � 䔈�2 � 䔈�2 � �，故 �� � ��2 � ��2 � 2，�� � �䔈2 � 䔈�2 � �，

�� � ��，故 B项正确；

对于 C选项，由于 �䔈 �平面 CDE，故 �䖨 �平面 CDE，故 �䖨 � 䖨�，所以 䖨� � ��

不满足，所以直线 䖨� �平面 ACM不成立，故 C选项错误；

对于 D选项，设 EA与平面 ABCD所成的角为�，则� � ����，则 sin�� � ��
��
� 6

�
，故

D选项正确．

故选：BD．

12. 已知抛物线 C：ᅷ � 1
�
�2，过焦点 F的直线交抛物线 C于 � �1�ᅷ1 �� �2�ᅷ2 两点，

直线 �����分别于直线 m：ᅷ �− 2相交于���两点.则下列说法正确的是� �

A. 焦点 F的坐标为 0�2

B. ᅷ1ᅷ2 � 1
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C. FA� ��� ⋅ FB� ��� 的最小值为 4

D. ΔAOB与ΔMON的面积之比为定值

【答案】BCD

解：由题意知抛物线方程为�2 � �ᅷ，其焦点坐标为 0�1 ，故 A错误；

显然直线 AB的斜率存在，设斜率为 k，则直线 AB的方程为 ᅷ � ᅷ�� 1，

联立
ᅷ � ᅷ�� 1
�2 � �ᅷ ，消去 x得到ᅷ2 � 2 � �ᅷ2 ᅷ � 1 � 0，

� � 16ᅷ� � 16ᅷ2�0，ᅷ1 � ᅷ2 � 2 � �ᅷ2，ᅷ1ᅷ2 � 1，故 B正确；

由抛物线性质知���� ��� � � ᅷ1 � 1����� ���� � � ᅷ2 � 1，

则���� ��� � � ���� ���� � � ᅷ1 � 1 ᅷ2 � 1 � ᅷ1ᅷ2 � ᅷ1 � ᅷ2 � 1 � � � �ᅷ2��，

当且仅当 ᅷ � 0时，���� ��� � � ���� ���� �取得最小值为 4，故 C正确；

显然���� � ����，

定值�，

故 D正确．

故选 BCD．

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20.0 分）

13. 设等比数列��ᅷ�满足�1 � �� � 10，�2 � �� � �，则�1�2⋯ �ᅷ的最大值为__________．

【答案】64

14. 若�1 � 2��6 � �0 � �1� � �2�2 � ���� � ���� � ���� � �6�6，则�0 � �1 � �� �

�� �________．

【答案】365

15. 设 A，B，C，D是同一个半径为 4的球的球面上四点，� ��䔈为等边三角形且其

面积为 9 �，则三棱锥 䖨 � ��䔈体积的最大值为________．

【答案】1� �
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解：设 A，B，C，D是同一个半径为 4的球的球面上四点，� ��䔈为等边三角形且其

面积为 9 �，

，解得 �� � 6，

球心为 O，三角形 ABC的外心为 ��，显然 D在 ���的延长线与球的交点如图：

��䔈 � 2
�
� �

2
� 6 � 2 �，��� � �2 � �2 ��2 � 2，

则三棱锥 䖨 � ��䔈高的最大值为：6，

则三棱锥 䖨 � ��䔈体积的最大值为：
1
�
� �

�
� 6� � 1� �．

故答案为：1� �．

16. 已知椭圆 䔈� �
2

�2
� ᅷ2

�2
� 1�� � � � 0�的上顶点为 A，左焦点为�1，延长 ��1与椭圆交

于点 B，若以 AB为直径的圆经过椭圆的右焦点�2，则椭圆的离心率为_______．

【答案】
�
�

解：根据题意， ��1 � ��2 � �，

设 ��1 � �，则 ��2 � 2� � �，

又以 AB为直径的圆经过椭圆的右焦点�2，

则 ��2 � ��2，

则有 ��2 2 � ��2 2 � �� 2，

即�2 � 2� � � 2 � � � � 2，解得 � � 2
�
�，

则 ��2 � �
�
�，

则 ， ，

由����2 � 2����2，

可得 ，

又�2 � �2 � �2�，� � �
�
�，联立���解得 � � �

�
� �

�
．故答案为

�
�
．


